

Toda clase de correspondencia, lo mismo literaria que administrativa, se dirigirá a nombre del Director ó Administrador, á la calle de la Rúa, número 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono n.º 37. — No se devuelven los originales.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

En Salamanca, un trimestre. . . . 3'75 ptas.
Fuera de la capital, un trimestre. . . 4'50 id.
Anuncios y otros insertos, precios por tarifa.
Todos los pagos anticipados.
Talleres: Ramos del Manzano, 42. — Teléfono n.º 69.

Número suelto cinco ets.

Número atrasado diez ets.

Dos ediciones diarias

Viernes 21 de Octubre de 1910

Año XXVI.—Núm. 8.077.

ALMACEN DE PAÑOS

DE

Junquera Hermanos

Plaza del Mercado núms. 68 y 70-Salamanca

VENTAS POR MAYOR Y MENOR

Inmenso surtido en todos los géneros pertenecientes al ramo de pañería. Artículos especiales para sacerdotes.

Grandes ventajas en precios y calidades.

Ramón Acedo

Gran corsetería á medida

Casa NIÑO

46, Plaza Mayor, 46, principal. Dirigida por la muy acreditada corsetera de Bilbao

DOÑA MANUELA MOURE

Constante exposición de modelos directores de las mas famadas casas de París. — Elegancia, comodidad é higiene.

CLINICA ESPECIAL

DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

DON RICARDO MARIN

OCULISTA

Procedente del Instituto Oftálmico Nacional de Madrid.

Consulta diaria De DIEZ á UNA GRATIS A LOS POBRES

— Rua, 36 - Salamanca. —

LA MUNDIAL

Seguros de Vida y Quintas.

EL DIA

Seguros de Incendios y Co-secas.

Subdirector: Don José Saurina

Doctor Riesco, 38, 2.º - Salamanca.

Médico especialista de enfermedades secretas y de las vías urinarias.

Con veinte años de práctica y procedente del hospital de S. Juan de Dios, de Madrid. Consulta de DOCE á DOS y de CINCO á OCHO. Calle del Jesús, núm. 7, Salamanca.

LUDENA

Cirujano dentista.

Plaza Mayor, 15, principal

Gran almacén de materiales eléctricos

Cabezas y Espeso

CORRILLO, 34

GRAN REBAJA DE PRECIOS

Lámparas de filamento metálico, de 2,50 pesetas una en adelante. Lámparas de filamento de carbón, de 0,50 pesetas una en adelante. Se hacen instalaciones de luz, timbres, para rayos y se arreglan motores, dinamos, para dentro y fuera de la población. No confundirse. — Corriillo, 34.

Legítimos Motores de Gas Otto Crossley.

LOS MAS PERFECCIONADOS Y ECONOMICOS

GASOGENOS DE INSUFLACION DE AIRE sistema CROSSLEY, que pueden trabajar á distintas cargas. Son los más económicos en combustible.

2.800 instalaciones funcionando en España

Gasógenos de aspiración sistema CROSSLEY.

Instalaciones eléctricas de todas clases.

Maquinaria para la fabricación de hielo y para toda clase de industrias.

Calefacción de edificios, elevaciones de agua, construcciones navales

construcciones metálicas, fundición, etc.

SOCIEDAD ANELO-ESPAÑOLA DE MOTORES, GASOGENOS Y MAQUINARIA GENERAL

(antes Julius G. Neville.)

Talleres en MAHON-Sucursal en BARCELONA, plaza de Palacio, 11

MADRID, calle de Galdo, 2.—Representante en esta región: DON JOSE VAQUERO, Sánchez Barbero, 7, Salamanca.

Comercio de Paños y Novedades del Reino y Extranjero de Nicolás Albertos.

25, Rua, 25

Esta casa tiene bien demostrado que vende géneros superiores y baratos.

Viuda de Archanco y Hermanos

SARAGOZA

Construcciones de hierro y madera.—Primera

especialidad de la Península en este ramo.

Fábricas automáticas por cilindros. Molinos rurales. Má-

quinas diversas para la limpia, trituración y cernido. Transmisiones, mo-

tres hidráulicos y térmicos. Desde el más pequeño útil á la gran fábrica

moderna. Depósito de piedras «La Forté» y «Dordoña», pi-

cos, chapas, Amasadoras, cilindros amaceros, etc. Pro-

yectos, planos y presupuestos gratis. Dirigirse al represen-

tante en la región, DON JOSE VAQUERO GARCIA, Sánchez

Barbero, número 7, tienda de cartidos

Fábrica de géneros de punto de Felipe Briega Martín

PREMIADO en varias Expo- siciones. ESPECIALIDAD en encargos á la medida.

Trajes interiores para caballero, señora y niño, en lana, estambre,

seda, hilo y algodón.—Medias y calcetines sin costura, lisas, caladas y

bordadas.—Chalecos y bufandas novedad.—Especialidad en géneros para

la confección de abrigos y jerseys para señora (venta de este artículo

por metros).—Vente al por mayor y al detall. Campo de Carnicerías, 4-Ciudad Rodrigo, Calle, de Zamora números 21 y 23-Salamanca

CARTAS DE TOULOUSE

El congreso de turismo

Desearia hacer algunos comentarios al congreso de turismo, y comenzaré por lamentar que el señor ministro de Fomento, de España, haya delegado su representación en un señor dignísimo, dueño de un hotel de Barcelona, pero que por tal carácter representaba también un aspecto unilateral del problema turismo, quiero decir de lo que esto significa.

Se cometió además el error de congregar por un lado á los hoteleros, y, por otro, á los verdaderos propagandistas del turismo, provenientes de los Sindicatos de iniciativa, Cámaras de Comercio y Municipios.

Las sesiones de inauguración y de clausura fueron comunes á ambos elementos, y de aquí surgió un grave compromiso; es, á saber: que ciertas conclusiones no podíamos aceptarlas los unos sin protesta de los otros.

Así, por ejemplo, los hoteleros acordaron felicitar al Gobierno francés por su conducta ante la huelga de ferroviarios, y esto ocasionó la protesta de muchos elementos que no podían ver con buenos ojos que allí se hablase de política; y la huelga de cheminots lo era en parte, y en parte económica.

Ha pasado este congreso de excesivamente particularista, repito. Hubiera sido preciso hablar de los turistas y de sus conveniencias, más que de ferrocarriles. Indicar les á todos los sitios dignos de verse, por el arte, por la naturaleza, ó por otras cosas, y tratar después de remover todas, absolutamente todas las causas que dificultan á los turistas sus deseos.

Afortunadamente, ahora comenzará una labor intensiva para estos fines, á cargo de los Sindicatos de iniciativa. Afortunadamente, ahora podrán Sagovia, Avila, Zamora, Salamanca, etc., echar sus paralelas á fin de encauzar á su favor las corrientes de turismo. Ya, ya veremos cómo este congreso podrá ser útil para Castilla, aunque aparentemente hayan sacado otras regiones más fruto.

Toulouse ha estado con nosotros cortés y cariñoso. El congreso ha debido costar bastante dinero á los tolosanos, es decir, á su Sindicato de iniciativa.

Piensen los salmantinos en que hubiera sido posible llevar la reunión inmediata á esa ciudad, y que la consideración anterior ha tenido que influir en ciertos propósitos...

Y ahora, que mediten El Fomento y la Cámara de Comercio y el Municipio de la Atenas española.

Fa-Presto

Madrid al día.

(IMPRESIONES)

Yo, que soy un gran aficionado á la pintura, no he visitado todavía la actual Exposición de Bellas Artes. Hémele impedido multitud de causas imposibles de explicar.

Canalejas es un terrible aficionado á la democracia y quisiera implantarla en nuestra nación de un sólo golpe; mas por una serie de motivos inexplicables, se ve contrariado en sus propósitos y no se aproxima tampoco á esa maravillosa exposición de cuadros... dignos del porvenir.

No es lo que el hombre quiere, sino lo que las circunstancias permiten. Y así, no me es dado juzgar de "visu", las obras pictóricas que tanto ruido meten estos días (ruido de silbidos y aplausos), por la justicia ó injusticia de que han sido objeto al discernir sus cualidades los señores que entienden... como cualquiera comisión.

Y yo, en cosas de tanta importancia, no hablo nunca de memoria. Li brome, pues, de emitir juicio alguno sobre los cuadros expuestos, y sobre las esculturas, de las cuales también se me alcanza un poco; pero sí voy á meter mi cuarto á espaldas entre las muchas que esgrimen hoy los de la crítica, y únicamente en cuanto se refiere á lo sabido de público y á la actitud de cierto público, ¡válgame Dios!

Les parece á ustedes bien que dentro de una Exposición de Bellas Artes haya otra de artes feas? ¿que lo he permitido en los teatros ni en las calles (véase á Canalejas al día siguiente de una manifestación republicana), silbar, vociferar airada y descompuestamente, se tolere en un lugar de cultura? ¿que se dé una tremenda navajada á la éngie del "Cabo Noval", como si fuesen vultros

los días nefastos y las persecuciones del Santo Oficio?... ¿No merece un poco de respeto la memoria de héroe, aunque la haya perseguido en la tela Muñoz Degrañá? ¿No hay otra manera más decidida de exteriorizar las sensaciones ó los sentimientos perturbados por un antiestetismo juzgador y distribuidor de premios á salga lo que saliere?

Esta de preguntas y entremos en consideraciones de otro orden, que no necesitan interrogante... Pero, no; aun exponiéndome á quedarme solo, como Rodríguez San Pedro en cuanto empieza a perorar en el Senado voy á proseguir interrogando. Diganme los señores de las protestas tumultuosas: ¿es acaso menos respetable que la suya la opinión de los que van á obsequiar á Muñoz Degrañá con un banquete en el hotel, restaurat ó merendero La Parisiana (no en el Ideal Room, como se dijo), por su gran triunfo alcanza de? ¿O es que va á prevalecer aquí el capricho de unos pocos, el des acuerdo de una exigua minoría, transformándonos en república, para que venga luego el señor conde de S. n Luis con reclamaciones?

Bastantes tenemos ya con las que harán á Canalejas los ocho respetables arzobispos y los nueve no menos respetables obispos cuando se discuta la ley del candado.

Soseguémonos. Las cuestiones artísticas se resuelven en un ambiente de serenidad. No vamos á repro ducir por una simple medalla ni por una de honor la hecatombe que produjeron los mauristas en la grandiosa exposición de sus inolvidables cuadros vivos, incluso los del panteón histórico de La Cierva. Después de todo, ya sabemos lo que son y para qué sirven las medallas; allá se van medallas y candados: todo es cosa de ferretería.

Y mientras no se acabe la especie de los incautos que se deslumbran con el brillo de un hierro nuevo, con los r flejes del azófar recién pulido, con cualquier baratija lustrosa y de poco valor, habrá engaños, engaños y víctimas del timo en todas sus manifestaciones, que floren sin desventura, rabien, protesten y patalen.

Lo cual es una tontería. Vale más dar parte á la autoridad, como ha hecho muy razonablemente un "indiano", de Asturias, á quien ha timado 3 000 pesetas un brasileño que aspira á sustituir el timo del portugués con el de los Estados Unidos del Brasil.

Argos.

Desde Béjar.

Quando, á raíz de los sucesos de Portugal, las dos mermaidísimas compañías del regimiento Toledo, aquí descaídas, se trasladaron á Ciudad Rodrigo de orden superior, causó verdadera y grata sorpresa que vinieran á reemplazarlos lo menos cuatrocientos hombres del regimiento de Burgos, que guarnecían á León.

Digo que la sorpresa fué grata, porque hacía ya muchos años que Béjar se veía privado del elemento de animación y de vida que, para una población, no sobrada de ellos, constituye el tener en su seno un respetable contingente de fuerza armada.

En otros tiempos, la fama que este pueblo tenía de levantino y revolucionario, hacía sin duda que los Gobiernos, como medida de precaución, mantuviesen en él una guarnición considerable. Ultimamente de jó de ser Béjar el coco revolucionario y dejaron los ministros de la Guerra de prevenirse para una contingencia que no tenían por probable. ¿Qué habrá motivado ahora el cambio de conducta que supone el hecho de habernos enviado 400 hombres al mando de un teniente coronel?

Se ha hablado, para explicarlo, del aniversario del fusilamiento de Ferrer, que aquí ha pasado inadvertido, y de posibles connivencias revolucionarias hispano-lusas, que son puramente fantásticas, al menos por lo que á Béjar se refiere.

Sea ello lo que fuere lo cierto es que tenemos una guarnición como hace muchos años no teníamos; que la nueva fueza ha sido recibida con verdadera complacencia, aunque todo lamentemos la ausencia de amigos muy queridos del regimiento de Toledo, que aquí dejaron gratísimo recuerdo, y que estos 400 hombres del regimiento de Burgos, con sus jefes y oficiales, representan para esta ciudad ventajas, por lo menos materiales, muy dignas de tenerse en cuenta.

Sean, pues, bien venidos, y haga mos votos porque á estas fuerzas acompañe pronto la plana mayor de Burgos, como es general deseo.

Las discordias en el seno del Consejo de conjunción republicano socialista, no lleva trazas de acabar. Menean los escándalos en todas las sesiones, y hasta el público toma parte en ellos.

A su vez la comisión, junta ó como quiera llamársela, de republicanos, que actuó de amigable componedora, no sabe á qué carta quedar se.

Tan pronto arremete contra el alcaide, á quien tiene por desorganizador del partido como celebra asambleas que resultan á beneficio del mismo.

En resumen, que esto de las desavenencias entre los de la conjunción, es un pleito inarreggable.

Lo que parece fuera de duda es que en él juegan principal y casi único papel ambiciones y vanidades personales.

Y lo de la idea es un puro comodín. Para el próximo sábado se anuncia la publicación de un nuevo semanario republicano, que se titulará Béjar Nueva.

El título se las trae y hace recordar España Nueva.

Por lo visto su empresa será de renovación bejarana.

¡Tarea tiene, si es que de veras la emprende!

No asamos y ya pringamos. Aunque es mucho el tiempo que falta para que haya elecciones provinciales, ya se habla de candidaturas para este distrito.

Con fundamento, ó sin él, dícese que irán aliados á la lucha don Filiberto Villalobos, don Francisco González Clemente y don Valentín Bejarano, éste último vecino y ex juez municipal de Candelario.

Y á propósito de D.patación provincial, he de hacer constar que aquí se lamenta mucho y con razón la renuncia que del cargo ha hecho el celoso é inteligente diputado provincial, mi buen amigo don Felipe Gómez Moñibas, en quien Béjar y su distrito tenían un decidido defensor.

L. C.

Béjar, Octubre 19 1910.

ACTUALIDAD

A luchar por la conquista de las 825 pesetas ó por las 1.100, que suponen la retribución de una escuela pública, han venido á Salamanca de todos los rincones de la provincia, unas cincuenta muchachas, con el bagaje de conocimientos que da un título profesional y con la esperanza del triunfo.

Estas muchachas, que son las mismas que en años anteriores vimos por nuestras calles con los libros al brazo y el novio al lado, dirigirse á las clases de la Normal, son hoy maestras, y vienen á ser opositoras para alcanzar una escuela y encurrirse después en un pueblecillo, austero y silencioso, extendido en un trozo de llanura y abierto por completo al horizonte... en un pueblo adormecido, en el que vean perderse las ilusiones, y en el que, como alivio del espíritu, recuerden los claros días de la ciudad, ruidosos y bullangueros, con las diarias clases, los diarios idilios y los inevitables paseos por la plaza.

Entre las opositoras que llegan, las he visto muy guapas, y estas opositoras bien puede decirse que han de triunfar. La opositora que es guapa, tiene alcanzado, por lo menos, la mitad del éxito... Si yo fuera juez de estas oposiciones, me vería en mil breves para calificar... Entre una porción de opositoras bellas, no sabría á cuál darla el máximo de puntos; y de ningún modo dejaría yo suspensa á una opositora que tuviera la desgracia de saber muy poco, y, en cambio, poseyera el encanto de una cara hermosa...

Pero como yo no soy juez de estas oposiciones, ¡sabe Dios lo que el severo tribunal hará con ellas! Acaso, á estos tribunales les interesa más la resolución de problemas matemáticos que la contemplación de unas caras bonitas. A mí no; y estoy seguro de que, yo juez, no dejaría sin escuela á una muchacha bonita.

Aunque después de todo y si bien se piensa, mejor es que yo no me vea nunca en un tribunal de oposiciones, porque puede ser que también me produjera mucho dolor el tener que firmar el nombramiento de maestra de un pueblecillo ignorado, á favor de una señorita digna de vivir en ciudad; porque, esa firma, me iba á parecer la firma de una sentencia de destierro.

Un Repórter.

La peregrinación de mañana

Los trenes que hayan de conducir á Alba á los peregrinos que concurrirán en el día de mañana á la peregrinación iniciada por nuestro ilustrísimo prelado, se detendrán en un apeadero provisional, que se establecerá mañana frente á la villa ducal, para mejor comodidad de los peregrinos. Estos se muestran muy reconocidos por las atenciones que con ellos guarda la compañía ferroviaria.

La peregrinación promete verse concurridísima, asistiendo, además de los peregrinos, representaciones de las diversas parroquias de esta localidad y de las congregaciones religiosas.

PARA LOS POBRES

El rasgo del Bombita

La alegría de la fiesta nacional ha querido esta vez llegar, por mano de la caridad, hasta los hogares de nuestros pobres.

Su gran diestro Bombita contrató con la Sociedad Explotadora de nuestra plaza, que percibiría cinco mil pesetas por cada una de las corridas de feria, siempre que pudiera lidiarlas, y dos mil quinientas en caso de no poder matar. Las otras dos mil quinientas se invertirían en el pago del espada que le sustituyera, y el sobrante en obras de caridad.

Para cumplir esta última condición del contrato, la Sociedad de la plaza escribió el día 9 del corriente á Ricardo Torres, diciéndole que la cantidad sobrante del pago de sus sustitutos y empleable en obras benéficas, era tres mil novecientas cincuenta pesetas y que le proponía destinaria en esta forma:

Tres mil quinientas para la Asociación Salmantina contra la Mendicidad.

Doscientas veinticinco para las Hermanas de los pobres.

Y las otras doscientas veinticinco para las Siervas de San José, de la casa de Santa Teresa.

Ayer contestó, desde Bruselas, el diestro de Tomares, aprobando ese empleo.

¡Dios se lo pague, en nombre de los pobres salmantinos, al gran torero y á la Sociedad que así lo contrató y que tal reparto le propuso!

Y si sus admiradores no pudimos aplaudirle en las pasadas corridas de feria, en estos crudos días del invierno le bendecirán, en cambio, los pobres de Salamanca. Y bien vale una de esas bendiciones todas los aplausos perdidos!

La Junta de Mendicidad se reúne esta noche para organizar una función teatral á beneficio de los pobres, y conocerá de la donación del Bombita.

Con ella tratará de instalar su asilo-albergue, que le es indispensable para dar de comer, condimentado, á sus socorridos; para albergar á los que carezcan de casa, hasta asilarlos, y para asear á todos.

Y claro es que las tres mil quinientas pesetas no darán de sí para el presupuesto de gastos, que implicará el montar el albergue de mendigos con sus indispensables dependencias: dormitorios de hombres y de mujeres, de diez camas por lo menos cada uno; cocina económica, de ciento cincuenta raciones; comedor para veinticinco ó treinta personas, almacén de provisiones, ropero, cuarto de baño y lavabo, retretes y habitaciones para el conserje.

Pero, ¿y quién sabe si otro buen corazón no dará para lo que le falte á la Junta de mendicidad hasta hacer esa su casa de los pobres?

La suscripción sube de día en día, y en ella hay alguna cuota tan importante como la de la caritativa dama doña Gonzala de Santana, que mensualmente quiere en esta institución socorrer á los pobres de Salamanca con cien pesetas.

¿Por qué no suponer que esos hermosos ejemplos de caridad sean imitados por otras personas pudientes de nuestra población?...

G.

He aquí el programa de la función teatral que se celebrará el día 23 del corriente en el Liceo, y en la que toma parte de interesadamente la Sociedad Bohemios.

1.º La chavala.

2.º Intermedio.—Melodía para canto y orquesta; letra de don Quintín Tavera, música de don Bernardo G. Bernat; ejecutada por el joven don Manuel Méndez.

3.º Corpus Christi

NOTA. Los señores abonados que deseen se les reserven las localidades que en funciones anteriores han venido ocupando, pueden pasar aviso á casa de los señores viuda de Calón é h.º antes de mañana, sábado.

La Cámara de Comercio.

Protesta financiera.

La Cámara de Comercio de Salamanca, secundando á sus compañeros de provincias, se ha reunido con objeto de estudiar el programa financiero del ministro señor Cobián, y el cual se considera perjudicial para el país en general.

En mencionada junta se dió lectura á la protesta que ha de enviar la Cámara salmantina, y cuyo documento ha sido redactado por su presidente, señor Mirat.

Igualmente se conocieron los telegramas y circulares que con el mismo fin han cursado análogas entidades, recomendando á la vez el interés que debe de existir para lograr que los proyectos del ministro de Hacienda no prosperen.

La protesta, una vez redactada, será enviada al presidente de la comisión de presupuestos de la Cámara popular.

El Adelanto periódico de mayor circulación de la provincia, hará en el próximo mes de Noviembre, un gran sorteo de regalos entre sus suscriptores.

A los opositores de Correos.

He leído en La Correspondencia la reseña que hace de la reunión que han celebrado en Valencia los aprobados que están en expectativa...

El acto ha tenido importancia por los acuerdos tomados, que seguro conocerán los interesados en esta cuestión.

Por lo que respecta a los individuos de Salamanca, que se hallen en estas condiciones, creo que nos sería conveniente celebrar una reunión para tratar de ello...

De todas maneras, expongo mi manera de pensar en esta cuestión, sobre la cual desearía se fijasen los opositores salmantinos...

Ahora, los opositores salmantinos tienen la palabra.

Uno aprobado

La ley del candado

Aunque ya se ha publicado el proyecto, reproducimos hoy el texto de dicho proyecto de ley, porque se trata de una cuestión de actualidad y de interés.

A las Cortes.

El establecimiento de Ordenes y Congregaciones religiosas en España estuvo tradicionalmente sujeto al previo expreso consentimiento de la potestad civil...

Proyecto de ley.

Artículo único. Mientas no se dicte una nueva ley regulando el ejercicio del derecho de asociación, los gobernadores denegarán la admisión de los documentos requeridos...

No se concederá dicha autorización cuando más de la tercera parte de los individuos que hayan de formar la nueva Asociación sean extranjeros.

Madrid, 8 de Julio de 1910.—El presidente del Consejo de ministros, Canalejas.

Notas de sociedad

—Han llegado: De América, nuestro particular amigo don Pelayo Rodríguez. —Del campo, don Perfecto Montero.

—Ha salido para Madrid, á asuntos profesionales, don Castor González, corredor de comercio y particular amigo nuestro.

—Se ha agravado en su dolencia nuestro querido amigo el farmacéutico don José Hortal Aparicio. De todas veras deseamos su mejoría.

—Se encuentra en esta don Miguel Sánchez Teruel. —Desde su dehesa de Porteros se han trasladado á Madrid el marqués de Castelar y su distinguida familia.

—Ha dado á luz una hermosa niña, la esposa de nuestro querido amigo don Martín D. Berrueta. Reciban nuestra enhorabuena.

Monumento nacional.

Desde hace algún tiempo se ha pensado declarar monumento nacional, la iglesia de San Marcos situada á la salida de la calle de Zamora.

Ayer hicieron una visita á la iglesia el obispo de la diócesis padre Valdés, acompañado del padre Carlos, el gobernador civil señor Cembrano, el alcalde señor Díez, el concejal señor García Polo y los señores de la comisión de monumentos Plaza, Concha Alcalde, Rodríguez Miguel, Esteban (don E.) y Amador Andrué.

Hoy celebrará junta la comisión de monumentos, para ocuparse de este asunto.

Sucesos locales

Matutero agresivo. Por uno de los cabos de los guardias de Seguridad ha sido detenido un individuo que intentó introducir matute por la casilla número 3 del resguardo.

Como el dependiente Manuel Reyes se oponía, el matutero sacó una pistola, queriéndole agredir; los dependientes de las casillas próximas acudieron á auxiliar á su compañero, logrando detener al rebebe. Se ha dado cuenta al Juzgado correspondiente.

Caida desgraciada.

En la calle de la Encarnación, tuvo la desgracia de caerse de un carro, un joven de veintidós años, llamado Félix Muñoz González, de Carbajosa.

El Félix sufrió algunas contusiones de pronóstico reservado en el pecho, que le ocasionó una de las ruedas al pasarle por cima.

Teatro Moderno.

Anoche celebró su beneficio, con un escogido programa, el primer actor y director de la compañía señor B. Jirano.

Entre las diversas obras, se presentó un apropósito titulado El heredado, original del beneficiado, y en el que éste pone de relieve sus notables condiciones de actor y la flexibilidad de su personalidad artística.

El señor B. Jirano, que en las obras cómicas muestra una gracia y donaire poco comunes, en las dramáticas sabe también conmover al auditorio y declamar con maestría.

El público le ovacionó como autor y como actor, y la concurrencia que do satisficó del excelente director señor B. Jirano.

El poeta de la vida llevó anoche en sus diferentes secciones numeroso público, que aplaudió con entusiasmo é hizo repetir casi todos los números de la preciosa obra.

Funciones para hoy: A las seis y media (doble), Gota serena (estreno), y El poeta de la vida.

A las diez (completa) popular, La escollera del diablo, La corte de Raabán y El poeta de la vida.

Un suicidio en Zamora

A las tres y media de la tarde del miércoles sanó el Juzgado de instrucción para los Canales de Guerra, donde apareció fiando el cadáver de un hombre, que extraído de las aguas resultó ser el del asilado de la casa-hospicio, Gabino de San Nicolás, soltero, de cuarenta y cuatro años de edad, el cual faltaba del hospicio hace ocho ó nueve días.

El cadáver del infeliz Gabino fué extraído por D. Félix Sánchez, dependiente de don Antonio Prieto y por el policía don Tomás Anton.

El cuerpo de Gabino se encontraba sobre la presa en posición de cubito abdominal y estaba vestido.

Al ser registrado, se le encontró en las ropas un espejo, 90 céntimos, una setaca con tabaco y recortes de periódicos.

El cadáver fué conducido en un camión al camposanto, y el Juzgado retornó á la capital.

Se trata, pues, de un suicidio, según los informes recogidos de otros compañeros del desgraciado asilado, que le oyeron decir el día de su desaparición que se marchaba para no volver al establecimiento.

CUENTOS ESCOGIDOS

LUJO Y CARIDAD

Era un día de frío horroroso: hacía sol y el cielo azul profunado encantaba la vista y alegraba el ánimo.

Yo venía algo orgulloso de haber hecho perfectamente, á mi entender, un encargo de gran dificultad.

Un amigo me había escrito para que le comprase cigarrillos intachables, autorizándome para no reparar en el precio, pues con ellos quería pagar servicios que el dinero no podría retribuir. Yo no fumo, y mi gran apuro era satisfacer sus deseos y no ser engañado. Rodéame de precauciones, pregunté, consulté, hice comprar, y me decidí por cosa inmejorable, al decir de los peritos. Esta era la causa de mi satisfacción no acostumbrada, pues el desdichado amor propio hace que no nos alegremos con aquello para que tenemos aptitud y que, reglamentariamente, hacemos bien sino con las cosas que nos cuestan gran trabajo, que suelen ser todas aquellas de que entendemos poco, y que, por consiguiente, valen poco también. El tabaco me había costado doscientos y tantos duros, y al pagarlo sobraba algo de las monedas que entregué: en la vuelta que me dieron venía una apéstopa pieza de dos cuartos.

No sé por qué al pasar por una tienda me llamaron la atención los primeros y dorados de la muestra. Era una confeitaria nueva. Entré, tampoco comprendiendo por qué, pues no sentía necesidad. Ya dentro, empecé á mirar qué tomaría, pues en verdad no apetecía cosa ninguna y me causaba empacho el salirme sin pagar algo.

La voz de los niños tiene para mí un encanto indefinible; pero hay voces de voces. Un nada en la organización hace que las multitudes corran entusiasmas á los teatros para oír á un tenor. Pues detrás de mí oí el siguiente diálogo infantil dicho por dos voces de aquellas de que se muestra avara la organización:

—¡Mira, dulces! —¡Y todo eso también? —¡Todo!

Volví la vista encantado por la dulzura de aquellas voces angelicales.

A la puerta, apoyado uno en otro, había un niño y una niña. No tenían siete años, pues las abortas boquitas dejaban ver unos dientes blanquinosos. Quién era el mayor? No lo sabré decir: se estatura eran iguales. Quizá la niña, pues en esa edad, á igualdad de cuer-

pos, las niñas son mayores. Y si no era la más entrada en años, de seguro era de más precocidad, pues el niño evidentemente la reconocía por superior; estaba un poco detrás de ella y se asía á su vestido...

—¡Vestido! Pase la voz, si es que puede llamarse vestido una enaguilla rota y desteñida de un color indefinible y un pañolito más teñido aún. Llevaba unos zapatos de una muchacha de unos catorce años. El pañolón le cubría á medias la cabeza, le ceñía los hombros y el talle, y luego iba disminuyendo hasta los pies, en donde, juntamente con el vestido, terminaba en punta, formando un todo semejante á las pilas-tras anchas por arriba y angostas por abajo, y enteramente lo contrario de las elegantes niñas que pasaban, cuyas sedosas enaguas se ensanchaban lujosamente, merced á metalicos ahuecadores.

El vestido del niño no era de gran complicación, no llevaba zapatos ni sombrero. Un calzoncillo que le arrastraba y una camisa limpia componían sus galas todas.

Con el frío, las manecitas y los rostros estaban amoratados.

—¡Cuánto dulce! —repetió el niño. —¡Largo de aquí! —gritó el confitero, figurando echar mano á una de las pesas.

El niño se hizo un poquito atrás; la niña no. —¡Quieren? —dijo el niño. El niño miró á su hermana; ésta me miró á mí.

—¡Era hermosa? No sé si su nariz era académica; lo que puedo decir es que ojos más renegros ni más grandes no se ven en tal edad. ¡Qué impresión la de aquella entreabierta boquita de blanquinosos dientes!

—Mira, ven, acércate; entrad. Vamos, toma. Todo esto les dije, y los niños no se movían; miraban al confitero más que á mí.

Me adelanté con un dulce en la mano y lo presenté á la niña. Esta sacó extendida su roja manecita llena de sábanas, y con la palma hacia arriba, de jó que yo pusiese en ella un dulce mayor que la mano.

—¡Con qué ojos y qué expresión me preguntó entre espantada y alegre! —¡Para mí? —¡Sí, para tí. Y tú ven acá; toma también.

El niño se atrevió á entrar y, cerca del mostrador, poniendo las dos manos, recibió otro dulce.

—¡Para mí? —¡Para tí; aguarda; toma. Y le di la apéstopa pieza de dos cuartos.

—¡Fue por bondad? —¡Fue por salir de ella? Sin aguardar más y sin dar gracias, sin mirarme siquiera, pero sí mirando al confitero, echaron los niños á correr.

Atravesaba un coche, y los niños, viendo que les faltaba el tiempo para cruzar por delante de los caballos, volvieron temerosos hacia atrás. El cochero les echó el látigo encima y miraron los niños, sin ira, como quien recibe el castigo de una falta merecida, y motívada.

Signió el carruaje adelante. Al paso observé que los caballos eran un tratado de Veterinaria andando, que habrían hecho reír á un árabe; pero que la ignorancia de nuestros improvisados rios adorna de corrajes costosos. Un golpe de suerte puede dar opulencia; pero no concede el sentimiento de la belleza y hasta poesía del caballo. Nuestros antepasados buscaban en el noble animal la pureza de la raza y de la sangre, la limpieza de los músculos y de los tendones; el arreo del bruto era cosa secundaria, la fuerza motriz era el todo; hoy lo principal es el trabajo de obrería y de botonero.

El látigo del auriga me hizo daño.

Los niños, sin embargo, miraban sus dulces; el varoncito desprendió un pedazo bastante chico, lo metió en la boca y con hueca voz dijo: —¡Qué buenoo...! Pero esto para Anita. La hermana replicó: —¡Con calentura?

—¡Sí, es muy buena! —repuso el niño; y, asiendo del vestidillo á su hermanita, echaron á correr.

Los ví y oprimíome el corazón. ¡Había gastado doscientos duros para violar la atmósfera, a no la odorífica rutina de la Habana y había dado sólo dos hediondos cuartos á unos infelices que llevaban dulce á otra hermanita con calentura!

—¡Dos cuartos para la necesidad y la indigencia y centenares de duros para el despilfarro y la satisfacción de las mas bajas necesidades de la opulencia!

—¡Pero ¡el lujo da alimento al pobre!, insinúan los opulentos. —¡Hay lujo de lujos!

El lujo de un observatorio es el fundamento de las más altas potencias de la humanidad.

—¡Pero el lujo del tabaco! —¡Cuánto esfuerzo convertido en humo! La estadística nos dice que si se pudiesen unos tras otros los cigarrillos que en Francia se fuman, habría para dar dos veces la vuelta al mundo. ¿Y cuánto se fuma aquí?

—¡Oh! ¡Qué sería el mundo si lo que se consume en el humo de las vanidades se emplease en obras de caridad!

—¡Pero ¡para el lujo, talegas!, para la caridad dos cuartos.

Los niños se fueron, y yo, á la puerta de la lujosa confeitaria, los seguí con la vista hasta que traspuñeron la calle.

—¡Hoy uno de mis recordamientos es no haber averiguado dónde vivían.

Eduardo Benot.

La vendimia

La vendimia se está verificando actualmente en todos los puntos de España que tienen viñas; así, pues, la animación que reina en aquellos es extraordinaria, aunque no en el

grado que lo era antes, por haberse perdido mucho viñedo.

Los resultados, generalmente hablando, no son satisfactorios, pues con no haber llovido á tiempo, la uva tardó mucho en madurar y títimamente lo hizo sólo en regulares condiciones.

Antes de empezar la vendimia se han verificado ajustes sobre cepa, en grandes cantidades y á precios un tanto remuneradores.

Muchos viticultores están vendiando por su cuenta, pero luego llevan los carros cargados de uva á los ligares de los acaparadores, ó de los que, no teniendo bastante con su cosecha, se ven obligados á comprar fruto, á fin de llenar de mosto las cubas que han calculado preciso para el consumo de su casa y después poder vender vino.

Las salidas de vinos en los pueblos de Castilla durante la semana, han sido muy escasas, por las causas dichas.

NOTICIAS

Las compañías del ferrocarril piensan establecer, con motivo de la asamblea de la enseñanza, billetes económicos para los que piensan ir á tal acto.

Ha sido destinado á prestar los servicios en la zona de segunda reserva de Salamanca, el capitán don José Pata.

Enfermedades de la vista

Profesor del Instituto Oftálmico Nacional de Madrid. Plaza de la Libertad 9, Salamanca. Consulta: De ONCE á UNA

Caobas-Robie-Satén

y otras maderas finas de América y del país. Atribos frecuentes. Píanse cotizaciones. Hijos de Aquilino Lantero.—Gijón. 10-a-5

Registro civil.

Durante las últimas veinticuatro horas se han efectuado en este Registro civil las siguientes inscripciones.

Nacimientos: María Calzada Santos y Martina B. j. Ruiz. Defunciones: Juan B.anco Rodríguez Darío Graude Esmeralda García Barbero, Ricardo Puente, Encarnación Hernández Rodríguez y Pedro Pacheco Pizarro.

¡¡¡ ATENCION !!!

Depósito y almacén de máquinas para coser, bordar y género de punto; bicicletas y accesorios para todas ellas; precios ventajosos sobre ninguna otra casa.

Se dispone de mecánico y se hacen costuras por difíciles que sean. Profesora para enseñar á bordar á la que cosen máquinas. Se confeccionan medias y calcetines á 50 céntimos par.

Cal e de Meléndez, 16. Manuel García, padre de Inocente García

INTERESANTE

Por el Ministerio de la Guerra, se ha anunciado la vacante de profesor de la tercera sección de la escuela central del Tiro de Ejército.

Por faltar á las Ordenanzas municipales, han sido denunciadas María Hernández y Josefa López.

ORTOPÉDICO HERMIÓLOGO EN SALAMANCA.

El auxiliar técnico del reputado ortopédico de Madrid, don Jerónimo Farré Gamall, recibirá consultas en Salamanca, los días 24 y 25 del actual mes de Octubre, de once á una y de tres á seis, en el Hotel del Comercio, para los que padezcan de HERNIAS (quebraduras ó desviaciones del espinazo, torceduras de piernas, etc.), que deseen someterse al método especial é infalible de dicho afamado autor, distinto de cuantos otros se conocen, y proclamado como el único científico por todas las eminencias médicas. Con su sistema se dominan todas las hernias por antiguas y voluminosas que sean.

No admite el encargo de aparato alguno sin la presentación personal del paciente.

En Madrid, en su Gabinete ortopédico, Carrera de San Jerónimo, número 87, principal.

11. 13. 15. 17. 19. 21. 23

Por Real orden del Ministerio de Instrucción pública ha sido nombrado profesor numerario de los estudios elementales de Pedagogía, de la Escuela Normal de Maestros de Salamanca, don Eusebio Martín.

Importante á las señoras. Ha llegado de Madrid, donde tiene su casa calle de Moratin, 46, el acreditado profesor de corte en vestidos de señoras y ropa blanca, don Miguel del Olmo, con el fin de transmitir su enseñanza práctica basada en las medidas y metro corriente, cortefranco. Lecciones á domicilio; venta de patronos á medida. Avisos calle del Doctor Risco (antes Toro), 56, bajo. 8-4

La compañía del ferrocarril de Medina del Campo á Salamanca ha dispuesto que los trenes mercancías-viajeros días 24 y 27, sigan circulando diariamente hasta el 4 de Noviembre próximo, y desde el 5 de bado, 5 del mismo mes, circularán solamente los martes, jueves y sábados de cada semana, admitiendo viajeros de las tres clases.

Los viajeros para Madrid podrán continuar por el tren sudexpreso nú-

mero 8 del Norte, en las condiciones de este tren, y si hay en él asiados disponibles, para llegar á Madrid á las 14 horas 23 minutos, y por el tren 24 que llega á Madrid á las 20 horas y 10 minutos.

Los viajeros para Valladolid podrán continuar por el tren 1.001, para llegar á Valladolid á las 11,23.

La compañía no responde de los enlaces en caso de retraso del tren número 24.

El tren 27, toma en Medina los viajeros del tren rápido número 9, que sale de Madrid á las 8,45 y los del tren 21, que sale de Madrid á las 7.

Realización forzosa

por cesación de comercio. Se cede el local. Avisamos al público en general que ha empezado á realizarse todos sus géneros la acreditada zapatería La Revoltosa, á precios increíbles.

GRANDES REBAJAS. PRECIOS INCREDIBLES. Se cede el local La Revoltosa. Es carterilla de Pliego 1 y 3. La Revoltosa 30-14

RICARDO NIÑO

DENTISTA. Ex-ayudante del doctor Highlands. Plaza de la Libertad, 10, Salamanca.

Una lancha automóvil para el servicio sanitario del puerto de Cartagena.

Se han verificado las pruebas de la lancha automóvil, recie temente adquirida por la Junta de Obras de puerto de Cartagena y destinada á prestar servicio en la estación sanitaria de dicho puerto.

La lancha ha sido construida en los talleres de la compañía Anglo española de Mahón y ha dado un magnífico resultado. Tiene 12 metros de eslora y un motor de gasolina de 40 caballos, habiendo alcanzado una velocidad de diez millas por hora.

El resultado de las pruebas ha sido tan brillante, que la Sociedad Española de Construcciones Navales, ha encargado á la Anglo española las embarcaciones menores para los cañoneros que aquélla está construyendo en el arsenal de Cartagena.

Felicitemos á la Sociedad constructora que demostró, por la excelente condición de la lancha, la bondad é importancia de sus talleres.

Representante de esta importante compañía en Salamanca, don José Vaquero Sánchez Barbero, 7.

Doctor G. Peláez

Médico-Dentista. PLAZA MAYOR, 11, PRINCIPAL. SALAMERICA. PELETERIA

La casa P. úndeno Santos, acaba de recibir las últimas creaciones de las principales casas de París y Londres.

Mongolias de calidad superior á precios increíbles, Plaza Mayor, 17 y 18

Joyeria Moderna

Gran surtido en objetos propios para regalos. Cubiertos mesa garantizados, desde 2 pesetas. Cucheros etc., desde 5 pesetas; cucharillas desde 0,5; pinzas azucar, desde 4 pesetas; boquillas ambar, tarjeteros y pitilleras piel, desde 8 pesetas. Continúan recibiendo novedades.

Los clientes de la casa, se hacen las computuras gratis. Zamora, 18 Salamanca

Doctor Infante

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Consulta: de nueve á doce y de cuatro á seis. Espoz y Mina, 10, principal

REUMATISMO!

Mientras vuestra sangre permanezca recargada de ácido úrico, seréis víctima del reumatismo. Pero si probáis el URICURE, eliminaréis este

exceso de ácido úrico

y vuestros dolores desaparecerán al momento. El URICURE, no requiere ningún régimen especial de alimentación. He aquí un ejemplo. "Contando 70 años y con dolores reumáticos en las articulaciones, en ambas piernas, rodillas, pies y tobillos que á veces me impedían dar un paso ensayé el URICURE (siguiendo las instrucciones del prospecto) durante 30 días al cabo de los cuales las articulaciones se vieron libres y la hinchazón de los pies y rodillas, desapareció."

URICURE

Precio: 8,50 pesetas la botella. Quien desee una muestra gratis, acompañe este artículo con 50 céntimos en correos y dirijase á D. Carlos Marín, Calle de Valencia 333, Barcelona.

CALENTURAS de todas clases, diarias, tercianas ó cuartanas; se curan radicalmente y se evitan las recaídas con el uso de

PIREXOL

el mejor antipalúdico que se conoce. Venta á 2 pesetas caja. Depositarlo exclusivamente para toda esta provincia, don Justo Bajo Avila, almacenes de droguería, San Justo, 2, Salamanca. 60-36

Se vende

extrajudicialmente y en subasta pública, para el día 30 de los corrientes, que se celebrará en la noa aría de don Trifón Ledesma Martín, Doctor Risco 29, una herencia, en término de Villamayor, á cuatro kilómetros de esta ciudad, que hace de nueve á diez fanegas y contiene de cuatro á cinco mil cepas en buen estado de fomentación bajo el precio y condiciones que están de manifiesto en dicha notaría.

MALAS DIGESTIONES

En escaso número se encuentran los sujetos que jamás han tenido DISPEPSIA

palabra que quiere decir digestión difícil: en cambio, más de la cuarta parte de la humanidad la padece, necesitando aumentar la secreción del jugo gástrico, tonificar la mucosa del estómago, y aumentar su poder digestivo. Se consigue tomando el ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS (Stomalex) que cura las ACEDIAS Y VÓMITOS

asi como la sensación de peso, malestar, dolor y molestias de la digestión, que notan algunos enfermos al poco tiempo de terminar las comidas.

Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de ELIXIR que es de agradable sabor y que puede tomarlo lo mismo el enfermo del estómago, que el que está sano en sustitución de los licores de mesa.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remita por correo fallido á quien lo pida

Clínico especial de enfermedades de la vista.

Cayo Alvarado y Eusebio Camarero (conistas). Espoz y Mina, 8, Salamanca. Horas de consultas: Mañana, de ONCE á UNA; tarde, de TRES á CINCO

Queso manchego en aceite. LA AZUCENA

Doctor Riesco, 62 y 64. 25-9

¡Eh, lea usted!

¿A qué buscar alabanzas, ni pregonar, ni dar gritos? ¡Los muebles de Higinio Gómez se alaban ellos solos!

San Pablo, 33 (frente á la Diputación) En Valladolid, Avenida de Alfonso XIII, número 1.

¡Fotografías!

Se venden en inmejorables condiciones todos los utensilios de cámara fotográfica, por cesación de industria. Informar en librería de Núñez, Rúa, número 25.

Dependiente.

Se necesita para la casa de señoras Hijo y Sobrinos de viuda de Díez. Intútil presentarse sin buenas referencias.

Ama de cría.

Se necesita para casa de los padres. Informar en Gabriel Galán, 7, principal.

Se vende ó arrienda

una finca urbana, con varias viviendas, otras de penidencias abundante agua y extenso solar, muy á propósito para una quier industria, y situ da junto á la estación de ferrocarril. Y formará, calle de Zamora, 24 10-5

Se arrienda

una huerta en término de Villamayor, con abundantes aguas de cabida de dos y media hectáreas: aproximadamente, con una pequeña parte de prado. Para tratar, José Helgado, vecino de dicho pueblo. 8-7

NEUEVA TINTORERIA MADRILEÑA

Manuel Coloya, calle de la Rúa, 32. Primera casa en su clase, en limpias en seco. Se tinte todas las prendas sin decolorar. Casa de confianza. Se tinte y limpiar pañuelos de crepón.

Anuncio

Se vende barato un caballo en buenas condiciones é para tiro de coche ó silla. Su dueño Benigno de Cabo, cuartel de la Guardia civil. 4-4

Venta de una casa.

Se vende la casa número 6, de la calle de los Percebes, de esta ciudad; informar en la Ronda de Corpus, número 4 (tienda). 25-3

Venta de alubias.

Se venden alubias legítimas del Barco de Avila de superior coctura, pañera de José Muro González, Salamanca (Arrabal del Puente). 20-14

Corseteria modelo

CONFERENCIAS TELEGRAFICAS

(Abono telegráfico diario de El Adelanto.-Informaciones de nuestro corresponsal en Madrid señor Rivera.)

MADRID - PROVINCIAS - EXTRANJERO

Primera conferencia.—Madrid, 21 (4 m)

Las Cortes.

Final del Congreso.

Próxima a terminar la sesión del Congreso, pidió la palabra el diputado señor Pedregal para consumir el segundo turno en contra del presupuesto de Guerra.

Protesta de los aumentos de consignación en esta parte de los presupuestos, censurando que se conceda un sueldo de 15.000 pesetas anuales al jefe del Cuerpo de Alabarderos.

Dirigiéndose al ministro de la Guerra general Aznar, le dice que no ha cumplido la promesa que hizo de traer con los presupuestos un plan de reorganización del Ejército.

Opina que el sistema de reclutamiento no es bueno y manifiesta que no se debe andar en este asunto con tantas reservas como hasta ahora.

Contesta el señor Morlán, rebatiendo las afirmaciones del señor Pedregal, y a continuación refirió con los señores Pedregal y Llorens.

El director de La Correspondencia de España, don Leopoldo Romeo, habla en primer lugar para alusiones y aboga por la desaparición del Cuerpo de Estado Mayor.

El señor Romeo se muestra partidario de la reforma del reglamento de recompensas en tiempo de paz, con objeto de evitar el que se den éstas con relativa generosidad.

Se extiende en consideraciones sobre el presupuesto que se discute, censurando algunos aumentos.

Le contesta el señor Armillán. El señor Garriga discute a guisa de partidas del presupuesto, y dice que la organización del Ejército debe depender de la situación en que se encuentre la política internacional.

Se extiende en consideraciones sobre la guerra y manifiesta que con doscientos mil hombres destinados a guerra podría tener España un Ejército bien organizado.

Le contesta el señor Suárez Inclán. A continuación este mismo señor presenta el capítulo que se discute, nuevamente redactado.

El presidente, en vista de lo avanzado de la hora, aplaza la discusión hasta la sesión de hoy y levanta la sesión.

Contra la obra de Cobián.

Siguen llegando a esta corte representantes de todas las provincias con objeto de protestar de la obra del ministro de Hacienda señor Cobián.

Casi todas las Cámaras de Comercio y Círculos Mercantiles de España, han enviado representantes a impugnar lo que ellos llaman fuere esta obra.

Ante la comisión general de presupuestos del Congreso, informaron nuevos representantes de sociedades y entidades catalanas, protestando de la obra de Cobián, y señalando detalladamente los defectos que tiene.

Se asegura que el ministro de Hacienda, en vista de la unánime protesta de las clases mercantiles, reformará sus proyectos en el sentido propuesto por las clases protestantes.

En la opinión ha causado buena impresión el rumor de la reforma.

LOS REYES A VALENCIA

Condecoración de la Reina Victoria.

Ayer trataron los ministros del viaje de los Reyes a Valencia.

Acordaron los consejeros de la Corona entregar antes de que salgan para la ciudad del Turia, las insignias de la beneficencia a su Majestad la Reina.

Los ministros regalan a doña Victoria las insignias, las cuales son una verdadera joya, tanto por su valor como por el arte con que están hechas.

La muerte de Frontaura.

El conocido literato festivo español don Carlos Frontaura, ha fallecido en Madrid.

El señor Frontaura militó también en el campo político, siendo gobernador de varias provincias, entre ellas de la vecina de Zamora.

Dirigió varios periódicos, entre los cuales figura El Cuscabel, de gran renombre nacional por su sátira.

Fue autor de numerosas producciones teatrales, que obtuvieron gran éxito.

A su entierro asistirá, desde luego, lo más escogido de nuestros literatos.

Segunda conferencia.—Madrid, 21 (5 m.)

Declaraciones de Mella.

El gran tribuno carlista don Juan Vázquez de Mella, ha dado una conferencia en el círculo carlista de Pamplona.

Detalló en ella la entrevista de don Jaime con el Papa.

Ocupándose de las manifestaciones, atacó a los radicales, de las que dijo que si se les dejara implantarían un programa máximo.

Hizo una ingeniosa crítica de la República portuguesa.

Dijo que, aunque Canalejas no le esperaba, irá al Congreso a sostener las afirmaciones que hizo en la Prensa de París.

Manifiestó que está bien documentado para probar lo que sostuvo, y que con ello combatirá al jefe del Gobierno.

Los carlistas ovacionaron repetidas veces al elocuente orador.

Comentarios.

Al ser conocidas las declaraciones del señor Vázquez de Mella, han causado una impresión tremenda.

Los comentarios que se hacen del asunto son muy variados.

Cada cual mira las cosas según sus creencias, por lo que se entablan animadas discusiones.

DESPUES DE LA REVOLUCION

Los socialistas y el Gobierno.

El partido socialista reformista de la República portuguesa, ha dirigido un manifiesto a sus afiliados, en el cual dice que la única forma de gobierno compatible con el socialismo es la republicana.

También manifiesta el partido socialista que ha resultado prestar al nuevo Gobierno desinteresadamente su adhesión y cooperar en unión de éste para conseguir que la República portuguesa sea un modelo de Gobiernos.

Cumplimentando al Gobierno.

Noticias que se reciben de Lisboa dan cuenta de que más de setenta abogados cumplimentaron ayer al jefe del Gobierno provisionario Teófilo Braga y al ministro de Gracia y Justicia señor Acosta.

Manifestaron a ambos personajes que cooperarían a la buena marcha de la República.

Salida de jesuitas y legos.

Con dirección a Inglaterra, Bélgica, Holanda y Brasil, han salido de Lisboa, 7 jesuitas y 12 legos.

Hasta la estación del Rocio fueron acompañados por soldados, con objeto de evitar que el pueblo les agrediera.

Postulando para las víctimas.

Por todas las calles y sitios públicos de Lisboa se ha postulado con objeto de recaudar fondos para las familias de las víctimas de la revolución.

La recaudación en el día de ayer ascendió a 4.000 duros.

Nuevo rector.

Con gran solemnidad se ha celebrado hoy el acto de la investidura de rector de la Universidad de Lisboa.

El agraciado es el doctor Manuel Arriaga, una de las figuras más gloriosas del partido republicano.

El Nuncio se fué

Telegrafían de Lisboa que de incógnito, ha salido con dirección a París, el Nuncio de Su Santidad en Portugal.

La marcha del Nuncio obedece al mandato del Papa de que vaya a Roma.

Retirada de Teixeira de Sousa

El último jefe del Gobierno monárquico, señor Teixeira de Sousa, se ha retirado de la política.

Teixeira de Sousa ha publicado una carta en la cual aconseja a sus correligionarios, los regeneradores, que se adhieran a la República.

Entre los partidarios de este último político ha causado muy buen efecto tal determinación.

El suicida Lima.

Se ha comprobado oficialmente que el exdirector de la Casa de la Moneda de Portugal, don Casimiro José de Lima, se suicidó porque sabía que el Gobierno le iba a exigir responsabilidad por el desfalco de unos cientos de miles de duros.

El ministro del Interior.

De Coimbra ha salido con dirección a Lisboa, el ministro del Interior.

El pueblo le aclamó calorosamente.

En todas las estaciones del tránsito había público que ovacionaba al nuevo ministro.

DE MELILLA

El hijo del Chally.

Telegramas recibidos de Melilla dicen que ha llegado a aquella plaza, procedente de Benibuyaga, el

hijo del Chally, jefe que fué de la jarca.

Este manifestó que su padre había muerto en Fez.

El hijo del Chally se presentó al capitán general, pidiéndole perdón y expresando su adhesión a España.

Pidió al capitán habitar en una casa del poblado de Mezquita.

El hijo del Chally manifestó que irían varias familias rifeñas a Melilla, con objeto de pedir perdón.

A Melilla ha llegado el general Larrea, el cual había salido a visitar las posiciones avanzadas y a inspeccionar las obras que en ellas se han realizado y se están realizando.

En las últimas horas de anoche y primeras de esta madrugada, se ha desarrollado en la calle de la Montera, de esta corte, un suceso que causó gran alarma, afortunadamente infundada.

Una mujer, encargada del kiosco de necesidad instalado en dicha importante calle, vivió en el suelo un objeto esférico, envuelto entre trapos y colocado junto a una de las aceras.

La mujer se asustó creyendo que se trataba de una bomba explosiva, y dando gritos llamó a los guardias y se produjo, en pocos momentos, una espantosa alarma.

Uno de los guardias cogió el sospechoso objeto, y cargando con él se lo llevó a la Comisaría, adoptando grandes precauciones.

Detrás del guardia marchaba un inmenso gentío.

En la Comisaría fueron quitados los trapos que envolvían la supuesta bomba, viéndose, con general estupor, que lo que en un principio se creyó un explosivo, era una hermosa sandía.

La risa fué general, y los policos trataron de comer la fruta recogida, más fué imposible, por hallarse la sandía ya pasada y convertida en agua.

El calor en Sevilla.

La temperatura en Sevilla, según los telegramas que se reciben, es de pleno estío.

El calor aprieta y ayer se registraron 58 grados al sol.

A Valencia.

El alcalde de Sevilla marchó ayer a Valencia con objeto de asistir al recibimiento que en la ciudad del Turia ha de tributarse a don Alfonso.

Frailes portugueses.

En divertos trenes han llegado a Sevilla numerosos frailes, procedentes de Portugal.

Joven asesinado.

En la carretera de Sevilla a Marchena se cometió ayer un espantoso crimen.

Varios sujetos asesinaron a un joven de veinte años.

Las autoridades prendieron a tres de los autores del crimen, llamados Francisco, Ramón y Mario (El telegrama no dice los apellidos).

Ansiedad.

Noticias que se reciben de Las Palmas, dicen que entre aquel vecindario reina gran ansiedad por conocer el paradero del vapor León y Castillo, el cual salió de aquel puerto hace unos días con dirección a Río de Oro.

La carencia de noticias relacionadas con el paradero del vapor es absoluta, reinando gran intranquilidad.

Otra huelga.—La solución.

En Bilbao se declararon ayer en huelga unos 150 obreros, cargadores de cartón de los barcos de la compañía Vasco Andaluza.

Los obreros se declararon en huelga, pidiendo que se les concediera media hora para comer.

Los patronos se la concedieron y la huelga quedó terminada.

La de carreteros.

La huelga de carreteros pendiente en Bilbao, mejora notablemente, hasta el punto de creerse inminente la solución del conflicto.

De los obreros carreteros que fueron despedidos, han sido admitidos siete.

Fin de un concurso.

En Zaragoza se dió ayer por terminado el concurso hípico que se venía celebrando.

Fueron premiados los oficiales señores Opat, Canero, Arana, Vecino, Moriños, Aguirre, Aparicio, Vega y Vera.

Todos son muy felicitados por los triunfos que han obtenido.

Emigrantes que regresan.

Dicen de América que ayer fundó en aquellas aguas el vapor France, procedente de la Argentina.

A bordo del France vienen 149 emigrantes españoles.

Pasquines subversivos

En muchas esquinas de las principales calles de Barcelona, aparecieron ayer unos pasquines subversivos.

La policía se encargó de arrancarlos.

Hácese gestiones para averiguar quiénes sean los autores de los referidos pasquines.

Continuación de la huelga. Las noticias recibidas de Sabadell dicen que los huelguistas celebraron ayer un mitin, tomando el acuerdo de continuar la huelga hasta lograr el triunfo.

Signen los desmanes. Participan de Niza que a pesar de haber terminado la huelga de ferroviarios, siguen cometiéndose desmanes por parte de los obreros.

Entre Nissan y Coursan, han sido cortados todos los hilos y los cables que corresponden a los discos de las líneas férreas.

Además, los obreros cometen infundadas de coacciones.

Gran incendio. Dos fábricas destruidas. Dicen de Tolón que un violento incendio originado ayer destruyó por completo dos fábricas de petróleo.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

Con motivo del siniestro quedan sin trabajo más de 200 obreros.

Las pérdidas sufridas son enormes.

Rivera.

Bibliografía

Libro notable.

«Quemoterapia moderna según Ehrlich. Tratamiento de la sífilis por el 606», por G. Marañón, del hospital general de Madrid, Casa Vidal Precio 2 pesetas.

Hemos recibido este interesantísimo libro, primero que se publica en España acerca del trascendental descubrimiento del sabio alemán, a cuyo lado trabajaba el doctor Marañón, cuando se dió a conocer el «606».

Esto le permitió estudiar detenidamente las bases científicas y los resultados clínicos del preparado, y con la opinión de más de un 100 de experimentadores y clínicos y con su propia observación, hacer un libro, cuya primera edición se ha agotado rápidamente, no extrañándonos lo sucedido, ya por el interés que en todos produjo el descubrimiento de Ehrlich, y por lo tanto, la natural curiosidad de enterarse de cuanto con él se ha llevado a efecto, ya también por el acierto que el doctor Marañón tuvo en este trabajo de recopilación.

En sus diversos capítulos trata de los fundamentos teóricos y experimentales del preparado; de las observaciones clínicas (hasta el 25 de Septiembre), de los resultados en los tres períodos de la sífilis; de las indicaciones y contraindicaciones; de la acción del «606» sobre el parásito; las reacciones; la resistencia natural de ciertos casos, el «606» y la reacción de Wassermann; la suerte del Arsenobenzol en el organismo; la técnica y su empleo en otros padecimientos.

Esta sencilla enumeración demuestra que los que lean el libro de Marañón saben cuanto hasta la fecha se refiere el preparado en todos sus aspectos y experiencias, siendo oportunísima la idea de la Casa Vidal al editarlo, pues realiza la tarea de darnos compendios en unas páginas los juicios científicos y los trabajos que a este respecto han realizado los hombres más prestigiosos del mundo.

Por hoy nos limitamos a anunciar la aparición del libro, recomendando muy de veras su lectura a cuantos deseen conocer y desentrañar los misterios que envuelven al mágico producto de Ehrlich, prometiendo a nuestros lectores dar a conocer las conclusiones de tan interesante publicación.

Venta de una casa.

Se vende la señalada con el número 58, duplicado, de la calle del Doctor Risco y se arrienda una huerta en término de Toros, con abundantes aguas. Informar a la señora viuda de Carranza, calle del Doctor Risco, 58, duplicado.

8-7

Numeración para casas.

En la fábrica de mosaicos y grandes almas enes de materias modernas para la construcción de edificios, de Francisco Pérez Entinse, Azufrana, número 13, Salamanca, se ha en todos los números que se deseen y se venden a peseta cada pieza, de las cuales se garantiza la duración.

Ostras de Arachón, frescas, a 0,90 pesetas docena. Cajón, número 88, Mercado. 15-10

Se venden las casas números 7 y 9, de Santa Clara. Informar, Ramos del Manzano, número 27. h. 31 O.

Celestina Conde, modista recién llegada de Valladolid, ofrece sus servicios al público, a precios módicos en su casa, calle de la Rúa, núm. 92, piso, segundo. 15-8

Calle de Zamora.

Casa en venta.—La señalada con el número 63 se vende a su precio y condiciones. Informar en plazuela de Fuente, número 6. 15-11

Zurcidos.

Bordados.

Los zurcidos quedan tan admirablemente hechos, que no se notan, sea la clase de telas y paños que fueren. Se borda en blanco y sedas a la perfección: se hacen variados y elegantes festones y vainicas, y se dan lecciones de bordado y pintura al óleo, metálica, acuarela y pirograbado. Especialidad en la confección de toda clase de labores.—San Justo, 34, bajo

PLATERIA DE GERMAN

Cubiertos plata de ley (onza).....	4 pesetas.
Cubiertos plata Meneses, desde.....	4 —
Cubiertos metal blanco, desde.....	2 —
Cuchillos plata y plata Meneses, desde.....	1 50 —
Cuchillos mesa y de postre, desde.....	2 —
Cazo, y cucharones, desde.....	5 —

Se compra plata y oro -- Zamora, 11.

Maquinaria agrícola de todas clases

INDICATO NACIONAL la más práctica y duradera. Visítad la exposición en la calle de la Bola (trasera del café Suizo), y os convencereis

Arboles, semillas, vides americanas, injertos, estacas, estaquillas, barbados, apropiado todo para este terreno.

Representante en esta provincia: Francisco Ramón y Laca Calle de la Bola (trasera del café Suizo). - Entrada libre.

“LA TRINIDAD,”

Gran fábrica de jabones duros y de goma y almacén de aceites de oliva de Santiago y Maeso

(Paseo estación). - Hoy Avenida de Canals, 19 y 21. - SALAMANCA

El gran aumento de producción en sus jabones, ha hecho que hoy sea una de las mejores marcas de España, siendo por tanto solicitadas por todos los consumidores.

También la venta de sus aceites finos de oliva, de Sierra Gata y de primera presión de Andalucía, ha aumentado la venta considerablemente por sus inmejorables condiciones. Visítadlo y os convencereis. 50-15

EL PARAISO

GRANDES TALLERES DE CONFECIONES BLANCAS PARA SEÑORA, CABALLERO Y NIÑOS

Especialidad en equipos completos para novios y canastillas para recién nacido.—Acaban de recibirse las más altas fantasías en buserones para señora y abrigos para niños.—Inmenso surtido en camisas, chambras, cubre-corsés, faldas, pantalones, camiones, peinadores y saltos de cama.—Verdaderas preciosidades en juegos faldón y capa para bautizo de otomán, raso liberty, cachemir, piqué y tul seda.—Últimas novedades en vestidos para niños, gorros y gatitas de bautizo y para corsos.—Corsés: L' NEOS. Los más higiénicos, a medida, precio 100 pesetas.—Blusas: Lo más nuevo en encaje, batista bordada, nansouk, piqué y seda, desde 4 pesetas.—Camisera de caballero: Corte especial, grandes surtidos desde lo más económico a lo mejor.—Extensas colecciones en corbatas, cuellos, puños, bisutería y perfumera.—Géneros de punto: Surtido completo en camisetas, pantalones y cubre-corsés para señora; caballero y niños, calcetines y medias. Precios baratísimos.—Tiras bordadas y encajes: Depósito de fábrica, retales a mitad de su precio.

No comprar sin examinar las colecciones que presenta los grandes almacenes de EL PARAISO Plaza Mayor, 16.—CASTO MULAS Salamanca.

LA SERNA Lechería.

11-Plaza de la Libertad-11 SALAMANCA

Leche de vacas, garantizada su pureza, servida a domicilio en envases higiénicos y precintados.

Precio del litro, 0,40 céntimos. Horas de despacho: de siete a nueve de la mañana y de seis a ocho de la tarde.—Se admiten abonos.

Salamanca-11, plaza de la Libertad, 11-Salamanca. Sucursal de la Granja de LA SERNA Establos higiénicos en pleno campo.

Postales de Salamanca

Nueva colección de postales en brillo y colores, se ha puesto a la venta en la librería de CUESTA, Rúa, 9, al increíble precio de DIEZ céntimos postal.

Almacén de maderas y taller mecánico de carpintería,

para la preparación y elaboración de toda clase de ensamblajes, jambas y molduras del perfil que se desee, tabla machabrada para entarimados de todas dimensiones, por contar esta casa con maquinaria para poder servir los gruesos y anchos que se deseen; en la misma encontrarán todo el material necesario para la construcción, como cal, cemento rápido y lento, yeso, etc.

Arsenio Andrés, Hijos y Compañía Avenida de Canals (paseo de la Estación), 15, Salamanca-Teléfono 109

Fábrica de chocolates de Vicente Nieto Martín

Hago presente a mi numerosa clientela, que he trasladado mi fábrica de chocolates, de Cantalpie a Ciudad Rodrigo.—También vendo la maquinaria para la elaboración de chocolates, compuesta de un molino, mezclador, muy bueno; una refinadora y otro molino superior para canela. Todo sistema moderno.—Para los pedidos, dirigirse a Ciudad Rodrigo, Arrabal de San Francisco, calle Fuente Nava.

Depósito y venta al por menor, en la fábrica de cordelería de Isidoro Moreno García, plaza Mayor y calle de Madrid, en Ciudad Rodrigo. h. 31 E—a

JUAN CARRARA E HIJOS

Calle Real. - GIBRALTAR

Agencia de vapores trasatlánticos para el Brasil y la Argentina Servicio de las importantes líneas postales italianas

“La Italia,” y “La Ligure Brasiliana,”

Para SANTOS Y BUENOS AIRES, el paquete postal Siena, de la Compañía «Italia». Se espera en Gibraltar el 29 de Octubre y saldrá el mismo día.

Para MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES, el paquete postal Minas, perteneciente a la «Ligure Brasiliana». Se espera en Gibraltar el 31 de Octubre y saldrá el mismo día.

Estos vapores no tocan en ningún puerto español. Admiten pasajeros de cámara y de tercera. Los de cámara a precios equitativos. Trato inmejorable; alumbrado eléctrico; pan y carne fresca todo el viaje; comida abundantísima con vino gratis, médico, medicina y enfermería, gratis. Precio de pasaje en tercera clase, 175 pesetas.

Para pasaje y demás informes, acúdase a Juan Carrara e Hijos, calle Real, Gibraltar.

Estos vapores no tocan en ningún puerto español. Admiten pasajeros de cámara y de tercera. Los de cámara a precios equitativos. Trato inmejorable; alumbrado eléctrico; pan y carne fresca todo el viaje; comida abundantísima con vino gratis, médico, medicina y enfermería, gratis. Precio de pasaje en tercera clase, 175 pesetas.

Para pasaje y demás informes, acúdase a Juan Carrara e Hijos, calle Real, Gibraltar.

El Adelanto periódico de mayor circulación de la provincia, hará en el próximo mes de Noviembre, un gran sorteo de regalos entre sus suscriptores.

ASMATICOS-TUBERCULOSOS los que sufrís BRONQUITIS CRÓNICAS vuestra salvación. Gotas Helenianas 2 pesetas frasco. (Aprobadas y recomendadas por los Dispensarios Antituberculosos de Cataluña).

Vapores correos á América Hamburg America Linie. Compañía Hamburguesa Sud-Americana. Pasajes á Montevideo, Buenos Aires y Chile. Pasajes á Habana y México. Servicios comerciales entre Bilbao y los destinos siguientes: Habana y puertos de la isla de Cuba, Veracruz, Tampico, Puerto México y demás puertos del Golfo Mexicano, y para los del Pacífico en combinación con el ferrocarril de Tehuantepec, Montevideo y Buenos Aires.

LA SUPREMACIA DE LA MÁQUINA SINGER. LA ÚLTIMA CREACIÓN EN MÁQUINAS PARA COSER, SINGER "66". REPRESENTA EL RESULTADO DE LOS CONSUNTOS ESFUERZOS EMPLEADOS DURANTE CINCUENTA AÑOS PARA MEJORAR LAS MÁQUINAS PARA COSER, REUNIENDO CUANTAS MEJoras Y PERFECCIONES PUEDEN SER DE UTILIDAD PRÁCTICA.

CUADRO DE SERVICIOS. FECHA DE SALIDA, NONBRE DEL VAPOR, PUERTOS DE DESTINO. 20 Octubre. Corrientes. Montevideo, Buenos Aires, Rosario, Bahía Blanca y demás puertos de la Patagonia, admitiendo carga y pasajeros de primera y tercera clase.

Se garantiza que estos buques no hacen tránsito en puertos intermedios a distintos buques de los que están anunciados y que el trato á bordo es espléndido, higiénico y esmerado. Cocinas á gusto de todos. Camarotes de lujo. Todo el material es moderno y la servidumbre de toda confianza y práctica.

LA CATALANA. Sociedad española de seguros contra incendios á prima fija. Fundada en 1855. GARANTIAS PESETAS. Capital social: Suscrito 5.000.000, Desembolsado 1.500.000.

Vino Enol. Reconstituyente energético. Único de primera fuerza. Digestivo en alto grado. Antineurasténico por excelencia.

Bordadores de la Real Casa. Se dibuja y borda en toda clase de telas y se enseña á hacer toda clase de labores. Plazuela de San Juan de Sahagún, número 53.

AGENCIA TRASATLANTICA DE JUAN CARRARA É HIJOS. Calle Real, GIBRALTAR. Para MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES, directamente sin escala alguna, el paquete extraordinario, cacerero auxiliar de la marina de guerra italiana, Ancona.

Travesía en 13 días. Buque nuevo, doble hélice, ventilación eléctrica, alumbrado eléctrico, salones, comedores. Largo de buque, 143 metros; 14.000 toneladas de desplazamiento y 7.500 caballos de fuerza.

Hamburg-America Linie. SERVICIO AL RIO DE LA PLATA. Para Montevideo y Buenos Aires, saldrá de Santander, el día 30 de Octubre, saliendo impedimento imprevisto, el vapor Pisa, admitiendo carga y pasajeros de tercera clase.

The British And South American Steam Navigation Company, Limited. R. P. Houston & Co. Compañía de vapores rápidos á la República Argentina. El día 26 de Octubre de 1910, saldrá del puerto de Vigo, directamente para Montevideo y Buenos Aires, el magnífico vapor Hypatia.

El Adelanto periódico de mayor circulación de la provincia, hará en el próximo mes de Noviembre, un gran sorteo de regalos entre sus suscriptores.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL. Compañía de seguros reunidos. Capital social: 12.000.000 de pts. efectivas. Completamente desembolsado. Director en Salamanca: Don Andrés Pérez-Cardenal. Plaza de la Libertad.

Tesoro. Lo constituye y muy valioso para los que padecen tercianas y demás formas de paludismo, el específico sin rival, de E. Mora. Tan cierto como de lo que arriba afirmo, que devolveré el importe del específico á todo el que demuestre en debida forma haberlo usado (con indicación precisa y no haber obtenido resultado favorable).

Horddeutscher Lloyd, Bremen. Vapores correos alemanes. Servicio rápido de vapores correos entre Santander y la Isla de Cuba. El día 17 de Noviembre saldrá de Santander, el magnífico y rápido vapor del gran porte DE RMSTADT, admitiendo pasajeros de cámara y tercera clase.

Gran Comercio del Precio Fijo. Plaza Mayor, 47, Salamanca. Tienen surtido en toda clase de tejidos de seda, lana, hilo y algodón nacionales y extranjeros. Camisería y sastrería. Trajes á la medida de 30 pts. en adelante.

Nelson Line. Compañía de vapores correos al Río de la Plata. Servicio especial. Duración del viaje, 18 días. De Vigo para Montevideo y Buenos Aires, saldrán directamente los vapores siguientes: 9 Noviembre Highland Harris, 7 Diciembre Highland Match, 21 Diciembre Highland Enterprise.

Moderna fabrica de chocolates y pastas finas para sopa de MARIANO VILLAR. CANTALAPIEDRA. Casa exportadora de cacahuetes, garbanzo fino castellano, lentejas, alubias, y piñón mondado. Los exquisitos chocolates de esta nueva fabrica, se recomiendan como los mejores conocidos y se hallan á la venta en los establecimientos siguientes:

Santa Juliana. Los exquisitos chocolates de esta nueva fabrica, se recomiendan como los mejores conocidos y se hallan á la venta en los establecimientos siguientes: Don Isidro Corona, García Arrado, 24. Don Gabriel García, P. Mayor, 26. Don Claudio Sanchez, Calle de Toledo. Don José Andrés, Calle de Zamora, 38. Viuda de Avelino García, Plaza del Mercado. Don Habacuc García, Cuatro Calles. Don Antonio Pérez, Calle de la Rosa. Don Cándido Medins, S. Pablo, 21. Don Jesús Pinto, San Justo. Don Santiago Pérez Arrata, Don Benito García, Arrata. Don Leopoldo Martín, Polca. Don Argel González, García Barrido, 21. Don Emilio Alvarez, Nuevo Mundo, plaza del roca Iglesias. Don Manuel Candelas, Puñal de San Julián. Don Manuel Ruano, Pla. Bretón.

Sociedad anónima española Koerting. BARCELONA Traspalacios, 2. MADRID Floridablanca, 3. Instalaciones de Motores de gas Koerting por aspiración, las más económicas en su marcha, las más esmeradas en su ejecución. Calefacciones higiénicas por vapor de baja presión y termosifón. Pulsómetros, centrifugas de los últimos modelos, bombas rotativas. Aparatos por chorro Koerting. Máquinas herramientas. Útiles. Gatos. Aparejos y cabrestantes.

IMPORTANTE LINEA DE VAPORES CORREOS ESPAÑOLES de Pinillos, Izquierdo y Comp. CÁDIZ. Servicio postal-rápido cada VEINTE días entre Cádiz, Montevideo y Buenos Aires. Para Montevideo y Buenos Aires, se despachará del puerto de Cádiz el 4 de Noviembre de 1910, el vapor correo español, Cádiz (capitán, don José Bilbao). Magníficas acomodaciones para pasajeros de primera, segunda, tercera preferente y tercera clase. Estos magníficos vapores, contruidos expresamente para esta línea, tienen camarotes de lujo y preferencia, luz eléctrica, espaciosos departamentos para el pasaje de tercera clase, al cual se sirve pan fresco, vino y carne en las comidas; asistencia médica y botica gratuitas. El pasaje de tercera tiene mesas sobre cubierta para comer. La Compañía tiene un remolcador al servicio de los pasajeros para llevarlos gratis del muelle al vapor, así como á sus equipajes. Precios más baratos que desde cualquiera otro puerto. En todos los vapores de esta línea se está instalando la telegrafía sin hilos. Informes para pasaje de cámara primera, segunda y tercera preferente y flote. Cipriano Rodríguez García, escalerilla de Pinto, número 1, principal, izquierda, Salamanca.